

# 喜迎回归25载 香港好戏连台

本报记者 金晨 裴苒迪 赵梦阳

沪语小调、川剧变脸、越剧选段、传统武术……6月17日晚，香港西九戏曲中心大剧院，全港26家省级同乡社团在这里联合举办“全港同乡社团庆祝香港回归祖国25周年文艺巡演”活动。

文艺汇演在《我爱你中国》的动人旋律中拉开序幕。光影变幻的舞台上，8名白衣少女合奏古筝，两名青年歌手用金曲串烧与之唱和，传统民乐与流行音乐完美交融；动感十足的鼓点声中，太极拳、达摩棍、少林虎拳轮番亮相，向观众展现中华武术的魅力；年仅6岁的张顺智小朋友与妈妈合奏二胡，用稚嫩童音大声说出“祝我们的祖国越来越强大”的心愿，博得满堂喝彩……



图为香港尖沙咀，国旗和区旗组成旗海。

本报记者 金晨 裴苒迪

当天下午，“同乡社团青年千人快闪庆回归”活动在新界区溪涌沙青年新村举行。香港青年身着统一服装，共同唱响《歌唱祖国》，用嘹亮的歌声、青春的姿态表达爱国爱港情怀，为香港回归祖国25周年增添喜庆。据介绍，全港同乡社团还将开展200多场庆祝活动，表达欢庆香港回归祖国25周年的喜悦之情。

随着香港回归祖国25周年的“正日子”日益临近，连日来，香港各界举办形式多样的庆祝活动，街头巷尾喜庆气氛日渐浓厚——

在尖沙咀么地道，中华人民共和国国旗和香港特别行政区区旗组成一片火红旗海，迎风飘扬，分外喜庆；

中环码头附近的天桥上，工人们正抓紧悬挂灯笼和庆祝香港回归25周年主题装饰；在铜锣湾驻足，“砥砺前行廿五载 携手再上新征程”庆回归巨幅宣传画或海报随处可见，电子大屏幕滚动播放庆回归短片，贴有庆回归主题车身广告的“叮叮车”来来往往；在新界，当地居民纷纷架设传统大型花牌，共庆共乐……

在湾仔海滨，庆祝香港回归祖国25周年活动“仲夏·维港”启动礼日前举行。活动邀请多位本地艺术家参与，把香港6个海滨场地打造成各有特色的夏日小天地，包括以仲夏热气球为题材的湾仔“海滨休闲站”、充满沙滩风情的“添马海滨长廊”、变身身为阳

光下西部小镇的湾仔“水上运动及康乐主题区”等，供市民畅玩。

与此同时，多种喜迎香港回归祖国25周年主题活动也如火如荼地推进，传递社会各界回归、寄祝福的喜悦。

18日，由新界社团联会和青晋义工团举办的庆祝香港回归祖国25周年“五光十色 祥龙庆回归”活动启动仪式在香港元朗大球场举行。现场，100个团体的2500名青年舞出25条特别定制的50米大金龙，组合出“25”字样造型。25条金龙交织穿梭，展现出“飞龙凤舞”的磅礴气势，寓意“香港由治及兴再出发，你我同为香港开新篇”，祝福祖国繁荣富强。

诗词歌赋颂中华，湾区丽影耀香江。近日，香港妇女联合会香港会议展览中心举行庆香港回归25周年中华传统文化展演活动。旗袍秀、茶艺、国学、听国歌……悠扬的乐曲和柔美的舞姿相辅相成，展现出中华文明的魅力。社会各界人士会聚一堂，将中华优秀传统文化与市民爱国情怀相结合，表达庆回归的喜悦之情。

香港少年警讯近日举办《这里是香港》读书分享交流会。这是“香港开新篇 青年创未来”庆祝香港回归祖国25周年青少年系列活动之一，活动内容丰富多彩，涵盖文艺演出、两地交流、实习培训、创业就业、科技创新、体育竞技等十大领域，引导香港青年为梦想出发。截至18日，该系

列活动已经有120个青年团体参与，共组织策划了200多项青少年庆回归活动。

此外，香港特区政府新闻处于近日推出网上展览，通过互动方式和富有现代感的设计，与市民一起回顾香港过去25年的发展，并展望未来的机遇。展览设有“认识香港基本法”“新气象 新未来”“香港回归25载大事回顾”等5个展区。其中，回顾部分以“25”的形状设计，让参观者犹如穿梭时光隧道，回顾香港过去25年的发展。参观者可在动画机器人的引导下，走访各个虚拟空间，体验及观赏丰富的展览内容。

7月1日起，大型多媒体汇演“幻彩咏香江”升级版将正式推出，绚丽多彩的探射灯、激光、LED屏幕将再次点亮维港，以天空为舞台，为市民带来一场户外视听盛宴。香港科学馆、香港艺术馆等多家博物馆也将于7月1日免费开放，让市民参与更多文化互动，共同感受回归的喜悦。

据悉，香港各机构、团体和民间人士还将陆续推出多项内容丰富多彩的庆祝活动，为香港回归祖国25周年献礼。

(本报香港6月19日电)



图为“全港同乡社团庆祝香港回归祖国25周年文艺巡演”现场。本报记者 裴苒迪摄

## 港剧《狮子山下的故事》举行在港开播仪式

新华社香港6月18日电（记者韦骅）港剧《狮子山下的故事》18日于香港会展中心举行开播仪式，将于20日起在香港播出。

《狮子山下的故事》由紫荆文化集团有限公司、上海腾讯企鹅影视文化传播有限公司、北京凡一文化传播有限公司联合出品。该剧以一家茶餐厅为主线，讲述几代人的故事，呈现香港自1984年以来经历的时代变迁。该剧已在中央电视台综合频道播出。

香港特区政府行政长官林郑月娥在开播仪式上说，香港是一个多元社会，一直与祖国同发展、共繁荣。这部剧

剧也一样，讲述一个个香港人在各行各业默默耕耘、拼搏向上的故事。

林郑月娥说，大家得以欣赏越来越多优秀的香港与内地合拍影片，不但反映香港与内地始终密不可分的关系，也见证香港服务提供者进入内地市场、参与内地发展的成果。

紫荆文化集团总经理文宏武在致辞中表示，《狮子山下的故事》旨在打造一部“原汁原味”的高品质港剧。今后集团每年都将出品由香港主创团队打造的精品港剧。

仪式当天，该剧的主创团队在现场分享了创作及演出过程中的心得体会。



六月十八日，河南省许昌市襄城县台办人员来到山头店镇赵保合村，为一百零一岁抗战老兵、台胞武自修送上西瓜等消暑物品，表达慰问。

古国凡 刘自强摄影报道

## 民进党为“菜猪”进校园强行开道

陈晓星

“解禁就解禁吧，自己小心别吃就行了”，这曾经是许多台湾民众对开放“菜猪（含瘦肉精美国猪肉）”的侥幸心理。但这种侥幸近日破灭：民进党当局行政管理部门宣布台中市禁“菜猪”进校园违法。这意味着拒吃“菜猪”的底线被打破。

禁止含瘦肉精的猪肉走上餐桌本该是不容置疑的正确，但蔡英文二次上台后却带领民进党当局小火慢炖、得寸进尺地将之与爱不爱台湾、得不得罪美国捆绑在一起，让民众误信如果禁“菜猪”就是不爱台湾，就会祸事临门，让禁了几十年的“菜猪”长驱直入。民进党解禁“菜猪”的一系列操作，可入诈术教材，令行骗高手拱手叫“老大”。

台湾本土养猪业至今仍禁止瘦肉精，猪肉含瘦肉精会“触法”。那么开放“菜猪”到底是为了谁？美国！其他不禁瘦肉精的国家也跟着沾光跟进。因为民进党当局不只跪美国啊。只有自己的猪农能吃定，

其他的就只能比照美国纳了。

怎么摆平的猪农，此处不敢布其诈术。但说服老百姓就是从侥幸心理入手，先是信誓旦旦一定会做标识，承诺老百姓可以自由选择，主管官员陈时中还曾前呼后拥去菜市场检查标识，示范怎么标识台湾产猪肉和美国产猪肉，传递消费者可自选的信息。但懂行的人指出，只标示产地，并未标识是否含瘦肉精，既然民进党政治人物一直在喊“美猪不等于‘菜猪’”，那不标识老百姓怎么避开“菜猪”呢？此时，陈时中在说了“想吃到‘菜猪’还不容易呢”后又出金句：如果标识有贸易歧视之嫌。先靠保证标识为“菜猪”打开大门，又说不能用标识歧视“菜猪”，那民进党歧视的是台湾民众的智商吗？

台湾老百姓的最后安慰是，校园、警政、军营纷纷宣布决不准入“菜猪”。结果，“菜猪”前脚到台，马上有人发现军营所进猪肉内外包装产地台湾、内包装产地美国。至于加工的

肉制品，只要在台湾加工，产地就标台湾。消费者可自选、不进校园等保障完全沦为废话。

但也有县市严守责任，通过禁令、督查等监管“菜猪”去向，至少要守住校园净土，不让未成年人吃到“菜猪”。比如开放“菜猪”后台中市扩增10倍市场检查人员，延用2017年制定的校园餐食瘦肉精零检出条例，并与校园供餐商家签署零检出协议。去年3月苏贞昌主管的行政部门就曾函件警示台中市“菜猪”管理条例违法，台中市以“食安管理自治”和教育主管部门规定“菜猪”不进校园等据理力争，继续执行校园零检出条例。但今年6月，行政管理部门又致函台中市判定其管理条例无效。

这些县市保障校园食品安全何错之有？对比说服台湾民众接受“菜猪”时的种种承诺，民进党当局此举真是自打嘴巴，坐实了“美国猪肉驻台代表”的形象。台中市国民党籍议员陈政显在

“校园食安不能打折”记者会上说，本来“菜猪”就不应该让台湾民众吃，现在连学童的食安都要丢弃吗？他呼吁“不要再恶搞了”。

“美猪不等于‘菜猪’”、“核食”是“福食”，民进党的恶搞尽显其欺骗、蛮横、荒唐底色。更讽刺的是，苏贞昌4月主持“食安会报”，表示“从源头强化食安管控”，一转头却指“源头管控”的台中市违法，台湾当局在乎的是民众的食品安全还是美国猪肉的销售？大家都睁着眼睛呢！凡说过必有痕迹，民进党高官们关于“菜猪”的言论都有报道可查：“没法和美国交代”“反‘菜猪’美国人很生气”“不进‘菜猪’台湾走不出去”……现在台湾民众吞“菜猪”一年多了，换来了什么？！

## 国务院任命香港特别行政区第六届政府主要官员

新华社北京6月19日电 依照香港特别行政区基本法的有关规定，根据香港特别行政区第六任行政长官李家超的提名，国务院2022年6月19日任命了香港特别行政区第六届政府主要官员。任命情况如下：

- 任命陈国基为政务司司长；
  - 任命陈茂波为财政司司长；
  - 任命林定国为律政司司长；
  - 任命卓永兴为政务司副司长；
  - 任命黄伟纶为财政司副司长；
  - 任命张国钧为律政司副司长；
  - 任命杨何蓓茵（女）为公务员事务局局长；
  - 任命麦美娟（女）为民政及青年事务局局长；
  - 任命邓炳强为保安局局长；
  - 任命曾国卫为政制及内地事务局局长；
  - 任命卢焯尧为医疗卫生局局长；
  - 任命许正宇为财经事务及库务局局长；
  - 任命蔡若莲（女）为教育局局长；
  - 任命宁汉豪（女）为发展局局长；
  - 任命丘应桦为商务及经济发展局局长；
  - 任命何永贤（女）为房屋局局长；
  - 任命林世雄为运输及物流局局长；
  - 任命孙玉菡为劳工及福利局局长；
  - 任命谢展寰为环境与生态局局长；
  - 任命孙东为创新科技及工业局局长；
  - 任命杨润雄为文化体育及旅游局局长；
  - 任命胡英明为廉政专员；
  - 任命林智远为审计署署长；
  - 任命萧泽颐为警务处处长；
  - 任命区嘉宏为入境事务处处长；
  - 任命何珊珊（女）为海关关长。
- 上述主要官员将于2022年7月1日就职。

## 国务院港澳办：新团队 新气象 新篇章

新华社北京6月19日电 国务院港澳事务办公室19日发表题为《新团队 新气象 新篇章》的文章指出，今天，中央人民政府依法任命香港特别行政区第六届政府26名主要官员。这标志着第六届特区政府管治团队正式组成。我们对此表示祝贺。

文章指出，习近平总书记强调，“中央全面准确贯彻‘一国两制’方针的决心从没有动摇，更不会改变。”“要确保‘一国两制’实践行稳致远，必须始终坚持‘爱国者治港’”。第六届特区政府管治团队的组成，是香港在从由乱到治迈向由治及兴的关键节点上，贯彻落实“爱国者治港”原则的又一成功实践。第六届特区政府管治团队符合中央对特区政府主要官员的政治要求，充分展现出“爱国者治港”新气象。这个管治团队具有坚定的爱国爱港政治立场，“五湖四海”的聚合性，高素质、专业化的鲜明特征，强烈的担当意识和责任心，宽广的国际视野等特点。

文章说，当前，“一国两制”实践进入新阶段。第六届特区政府必须善于在治港实践中全面准确贯彻“一国两制”方针，善于破解香港发展面临的各种矛盾和困难、善于为群众办实事、善于团结方方面面的力量、善于履职尽责，勇挑重担、积极作为，奋力谱写香港发展新篇章，不辜负习近平总书记的嘱托，不辜负中央的厚望，不辜负广大香港市民的期盼。期待第六届特区政府在全面准确贯彻“一国两制”方针上有更大作为、在务实破解香港市民最关心最现实的问题上有更大作为、在全面促进香港社会事业发展上有更大作为、在积极推动香港融入国家发展大局上有更大作为、在不断巩固提升香港国际竞争优势上有更大作为。

文章表示，今日之香港，正处于由治及兴的关键阶段。站在“爱国者治港”的新的历史起点上，有中央政府的大力支持，有伟大祖国作坚强后盾，相信坚定的爱国者一定会把香港建设好、发展好、治理好；相信第六届特区政府必将团结带领750万香港市民同心同德、携手并进，共创香港更加美好的明天，共谱“一国两制”实践的崭新篇章。

## 香港中联办发言人：对香港特区第六届政府主要官员获任命表示祝贺 期待有更大作为 书写新的篇章

新华社香港6月19日电 中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室发言人19日表示，依照香港特别行政区基本法的有关规定，根据香港特别行政区第六任行政长官李家超的提名，国务院今日任命了香港特别行政区第六届政府主要官员。对此，我们表示坚决拥护，并向获任命官员表示热烈祝贺。相信并期待新一届特区政府在中央的大力支持和李家超先生的带领下，广泛团结社会各界，奋力开启新的篇章。

发言人指出，此前香港特区政府根据以往施政经验，结合新阶段发展需要，提出了优化重组特区政府架构的建议。有关方案提出后，经立法会在一个月认真审议通过，体现了两届政府之间密切对接，体现了新选举制度下行政和立法的良性互动。国务院任命的新一届特区政府管治团队，符合中央对特区政府主要官员的政治要求，充分展现出“爱国者治港”新气象。新的管治团队爱国爱港立场坚定，做事理念一致，成长背景多元，人员结构合理，有宽广的国际视野和较高的管理能力。

发言人表示，当前，香港正处于由治及兴的关键时期，相信并期待新一届特区政府能够坚定不移维护宪法和基本法确定的宪制秩序，广泛团结香港各界人士，坚持“爱国者治港”原则，不断提升治理效能，着力解决与市民大众切身利益相关的深层次问题，积极融入国家发展大局，巩固提升香港国际竞争力，以实际行动回应社会各界和广大市民对新一届政府的期待，在新起点上有更大作为。

发言人表示，香港中联办作为中央政府驻港代表机构，将一如既往地全面准确贯彻执行“一国两制”方针政策，全力支持行政长官和特区政府依法施政，坚决维护香港长期繁荣稳定。